



Фото Бориса БАРИНА

Почему зимой идёт снег? Оказывается, во всём виноваты огромные плетёные валенки Деда Мороза. Как только главный зимний волшебник надевает обувь и отправляется в ежегодный тур по планете, сквозь нити плетений его валенок падают снежинки. Если Дед Мороз шагает быстро, на улице начинается вьюга. Когда он замедляет поступь, на землю тихо, едва заметно падает снег.

Удивительные сказки рассказывают экскурсоводы маленьким посетителям выставки — конкурса «СибирьLandiya», которая представлена в Красноярском музейно-выставочном центре и посвящена 80-летию региона. Каждый экспонат — кусочек истории Красноярского края, его традиций, сказок, легенд, флоры и фауны. Так, на выставке представлено сразу несколько сибирских медведей, каждый из которых выполнен из какого-нибудь необычного материала. Один хозяин тайги сплетён из разноцветных ниток и выглядит очень добродушным и миловидным, второй медвежонок скручен из атласных лент и похож на героев кукольных мультфильмов, третий косолапый и вовсе слеплён из репейных колючек и выглядит суровым и величественным, как и подобает настоящему хозяину сибирских лесов. Рядом с медведями уверенно расположились другие обитатели сибирской чащи: пушистые рыжие белки, собранные из сухих веток, большеглазые, нахохлившиеся совы, сплетённые из атласных лент, гордые глухари из картона, бесшумно крадущиеся за добычей снежные барсы, выполненные в технике батик.

— Глядя на произведения, которые сделали ребята, понимаешь, что детской фантазии и таланту нет гра-

ниц, — говорит Елена Есавкина, старший научный сотрудник Красноярского музейно-выставочного центра. — Каждая работа — полноценный законченный шедевр, который достоин победы.

Выставка «СибирьLandiya» проводится в Красноярске в рамках фестиваля-конкурса декоративно-прикладного творчества «Чудотворцы», который организуется в нашем городе уже шестой раз. Каждый год жюри выбирает несколько лучших работ, авторов которых в конце декабря награждают памятными подарками и грамотами.

— В этом году на конкурс-фестиваль нам принесли около 300 работ, — рассказывает Елена Валентиновна. — В своих произведениях ребята постарались охватить все сферы жизни региона, причём не только те, которые существуют в настоящем, юные творцы заглянули в прошлое и пофантазировали о будущем.

Некоторые ребята смастерили макеты сибирских городов четвёртого тысячелетия. Из плотной бумаги они склеили дома на воздушных подушках, школы, магазины, а также парковки для летающих машин.

Кстати, в рамках выставки и конкурса-фестиваля ребята не только демонстрируют своё мастерство зри-

телям, многие школьники с удовольствием делятся навыками и умениями со всеми желающими.

— На открытии выставки «СибирьLandiya» в нашем центре уже прошло несколько мастер-классов, где любой желающий мог научиться изготавливать красивые и необычные сувениры, — говорит Елена Есавкина. — Например, эксклюзивные рамочки для фотографий, цветочные композиции, картины из шерсти или кукол из бутылок и других подручных материалов.

Куклы в экспозиции «СибирьLandiya» занимают особое место. Каких сибирских красавиц и красавцев там только нет. Есть горделивая хакасса в национальном костюме, рядом с ней грозная помещица в пышной юбке и сверкающем полушубке, за ней следует одетая в праздничную рубаху крестьянка, рядом с которой, приветливо улыбаясь, стоит Снегурочка в бисерном кокошнике и расшитых узорами сапожках.

Кстати, национальной сибирской обуви ребята также уделили особое внимание и смастерили целую коллекцию валенок, среди которых есть и крошечные, и гигантские, и локутные, и даже керамические.

— Интересно, что все дети, которые приходят к нам на экскурсии, знают, из чего и как изготавливают валенки, — отмечает Елена Валентиновна. — А некоторые ребята знают даже историю происхождения этого вида обуви, и это очень показательно и приятно, что в Красноярске проживает столько интеллектуально развитых и талантливых ребят.

Члены жюри конкурса-фестиваля «Чудотворцы» уже выбрали восемь победителей тематической выставки «СибирьLandiya». Пока работы-лауреаты и имена их авторов держатся в секрете. Церемония чествования победителей состоится в начале следующей недели.



ПРИХОДИТЕ

Выставка «СибирьLandiya» продлится до 17 декабря. Посетить её можно в Красноярском музейно-выставочном центре по адресу: **проспект Metallургов, 13а**. Телефон для справок: **224-23-15**.

Маргарита КОМИНА